Losungsmuster Abschlussprufung 2022

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik Il

[0 Aufgabengruppe A [T Nachtermin [T

AN=4cm

=

=(2+0,55)cm IK=2,5cm

A FN  4cm
1,7cm  25cm

FN=272cm

v=(1-42-n.2,72—1-2,52-n.1,7+2,52.n-3 ————— 2° -ch cm®
3 3 2

V =76,60cm?

C

A21 |10°=4°+12°-2.4.12.cos<BAC <BAC =51,32° 2

A 2.2 |Einzeichnen des Kreisbogens CA, des Dreiecks ACD und der Strecke [DM] 2
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Der Winkel ADC hat das Maf 90°, weil der Punkt D auf dem Thaleskreis Giber der

Strecke [AC] liegt.

A23 2
Das Dreieck AMD ist gleichseitig, da AM=DM=AD=6cm gilt. Somit hat der
Winkel DMA das Maf3 60°.

AFigur = Agertor + Asasc T Ascom
60°
Sektor = 20" 6% -mcm? Aq, =18,85cm?
A24 A sc =0,5-4-12-5in51,32° cm? A e =1874cm? | 3

A.com =05-6-6-sin(180°-60°) cm? A,.on =15,59 cm?
Arr = (1885 +18,74+15,59) cm? Arqr =53,18 cm?
S(15]12,75)ep und A(0|15)ep

15=a(0-15)°+1275 aclR;a#0

A31|< a=001 IL={0,01} 3
p: y=001-(x-15)*+1275 G=IR;xIR;

p: y=0,01x*-0,3x+15
13=0,01x*-0,3x+15 xelR;; x>15

A3.2 2
< (x=10 v) x=20 IL ={20}

19
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Nachtermin

"0 Aufgabengruppe B [EE

P(-2|28) und Q(7[1)ep
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p:y =-02x°+0,8x+5.2

B 1.2 | Einzeichnen der Trapeze AB,CD, und A,B,C,D,
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A=0,

5-(AB,+CD,)-d(D,;AB,)

AB,(x)=[-02x"+08x+52—(-02x~1)|LE

AB,(x)=(-02x*+x+62)LE

xeIR;x e ]-360;860]

L3
L4
B1.3 | A(x)=05(-02x*+x+62+4)-3FE xelR;xe]-360;860[ | 4 |Kk2
K5
A(x)=(-0,3x"+15x+15,3) FE
A_. =1718FE fir x=25
16,5=-0,3x?+1,5x+15,3 xelR;x e |-360;8,60]
B1.4 2 |es
& x=1v x=4 ||_:{1;4}
Yo, =—02-(x+3)°+08-(x+3)+52 x e IR;x e |-360;8,60]
B15 2 g5
Yo, = -0,2x*-0,4x+5,8
Im Trapez A;B;C.D; gilt: y, =y, -
-0,2x?+0,8x+5,2 =-0,2x*- 04x +5,8 xelR;xe ]—3,60; 8,60[ Lo
L3
B1.6 3 |L4
K2
< x=05 IL={0,5} K5
A(05)=(~03-05%+15-05+15,3)FE A(0,5)=15,98 FE
17
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P2
R1
B2.1 P 2
Q
A v C
B
CS=4/(05-12)* +82 cm CS=10cm
tan<MSC = % <MSC =36,87°
Einzeichnen der Strecke [PT]
Arse, =0,5-(8-2)-3-5in36,87° cm? Arep, = 5,40 cm®
sin«TPS sin«MSC
B22| ST PT
PT=(8-2)+832-2.(8-2)-3-c0s36,87° cm PT=4,02cm
sin«TPS sin36,87° TPS = 96.60°
3cm  402cm e
Einzeichnen der Strecke [P, T]
o__3 .. :
823 c0s 36,87 "5y xelR;;xe[0;8]
& x=425 IL = {4,25)
B 2.4 | Einzeichnen der Pyramide Q,R,ST und der Hohe [HT]
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v-1.1.gR 5P AT
32
R —
Q, n(x):(8 x) cm erRg;Xe[O;S[
10cm 8cm
Q.R,(x)=(10-1,25x) cm
L2
HT 3cm — L3
B25 = AT =1,8cm 4 k2
0,5-12cm 10cm K5
V(x)=%-%-(10—1,25x)-(8—x)-1,8cm3 xelR;;xe[0;8]
V(x)=03-(1,25x*~ 20x+80) cm’®
V(x) =(0,375x*~ 6x +24) cm®
L2
B 2.6 | Fur die Pyramide Q,R,ST gilt: x=0und V,,, =24 cm®. 2 9
17

Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Ldsungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verdndert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner

verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfdltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fuhren kann.
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